

Független Hajduság

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Hajdusoboszló, Gazdakör, I. t.
306 sz., ahová a lapra vonatkozó
összes levelek s közlemények
intézendők. Lapzárlat péntek d. e.



Politikai, társadalmi és közgazdasági hetilap

Feladós szerkesztő:
BOR JÁNOS

Kiadótulajdonos:
BORBÉLY SAMU

Megjelenik minden vasárnap.
Előfizetési ára: Egy negyedévre
30,000— kor. Vidéki előfizetők-
nek havi 2000 K postaköltséggel
több. Egy szám ára 2500 korona.

Hirdetések felvételnek Budapesten: RUDOLF MOSSE hirdetési irodájában, VI., Podmaniczky-u. 49 és a MOSSE fiókokban: Győrött és Szegeden

Talpraesett beszéd.

Besseney Zenót eddig úgy ismerte az ország közvéleménye, mint a kormány pártjának egyik hűséges közvitézét, aki egyéni érvényesülésre és babérokra soha nem törekedett. De annál kitartóbban harcolt minden olyan alkalommal, amikor egységes véleménynyilvánításra volt szükség az ország érdekében. Már ez is dicsérendő jelenség ma, amikor a törtétek sokasága legázolni igyekszik az önzetlenséget s nem szűkölködünk személyi érvényesülést kereső egyénekben. Az egységspárt közvitéze azonban legutóbbi parlamenti beszéde után, amelyet a választójog kérdésében mondott el, nagy ugrással lépett elő. Besseney Zenó fiatal politikus a parlamentben, de olyan bölcs magatartást tanúsít s politikai tekintetben olyan képzettségéről ad számot, ami manapság, amikor különösen ellenzéki oldalakon demagógiában tombolják ki magukat a fiatal politikusok, valóban elismerésre méltó jelenség. Beszéde folyamán kellő tisztelettel, de meglehetősen erélyesen védelmezte Apponyival szemben a kormánypárt álláspontját a választójog tekintetében. Igaza van Besseney Zenónak, hogy a külföldi nemzeteknek sem egyedül az általános titkos választói jog hozta meg a boldogságot, de mi ezt éppen séggel nem várhatjuk tőle, mert ezáltal nemzeti vágyakozásainkat is kockáztatva látjuk. Az Apponyi által is helyeselt titkos választójog még jobban elválasztaná a nemzet egyetemes társadalmát egymástól, teljes szabadságot engedélyezve az osztályharc kiélesedésének. A társadalom széles rétegei, különösen a vidék lakossága nem lelkesedik a titkos szavazati jogért, mert ezt elsősorban azok a radikálisok szeretnék Magyarországra tukmálni, akiknek működése a minket környező utóállamoknak érdekeit szolgálja. Az egységspártot hazafias aggodalom és gondos előrelátás vezeti akkor, amikor a nemzet megnyilatkozását nem engedi ezeknek a hazaáruló egyéneknek közprédájául bocsájtani. Magyarország alkotmánya és jogfejlődése nem szorul rá arra, hogy nagy ugrásokkal idegen államok meglévő alkotmányjogát utánozza, mert nálunk

ez a kérdés a nemzet elevenéből fejlődött ki s jöhet eljőn még annak is az ideje, amikor a külföldi államok Magyarországon példaképet látnak arra, hogy milyen a jog természetes, ugrás nélküli egészséges fejlődés. Ma a nemzetnek számolnia kell azzal a sorsával, amelybe az ugynevezett művelt nyugati államok döntöttek s ebben a helyzetében, szomorúan megcsontított valóságában nem érhet rá ez a kis nemzet s annak törvényalkotó fóruma, hogy teoriák után futkosson, mert rajta ezidőszert csak az segít, ha elszegített idegeit megerősítjük,

vérét felfrissítjük s minden előfeltételét megerősítjük annak, hogy anyagilag megerősödve, alkotmányjogi kérdéseit nyugodtan, minden kilengés nélkül megvalósíthassa. Ez időbe kerül s nagy tévedés volna azt hirdetni, hogy ennek máról-holnapra meg kell történnie. A magyar nemzet testvértelenül áll itt Európa közepén, karakteres sok tekintetben elűt a környező nemzetektől s tudnunk kell azt is, hogy ebbe a karakterbe nem olthatjuk bele egyes külföldi államok jogi fejlődését hirdető politikai pártok rögeszméjét. Külföldi államok ám esküdjének az általános titkos választójogra, de ezek nem éltek még keresztül a kommun rémuralmát s nemzetük nyakán nem ült 130 napig Kun Béla, modern hóhéraival.

A Dánér-Bodnár-dr. Pap ügy a kir. táblán.

A hajdusoboszlói nemzetgyűlési választások harcainak utóhangjai hangzottak el május 15-én a debreceni tábla dr. Oláh Miklós tanácsa előtt Hatszoros sajtóperben hozott ítéletet a királyi tábla, vitéz Dánér Béla nyugdíjba helyezett királyi ügyész Bodnár László nyug. főhadnagy, jelenleg tartalékos százados és dr. P. Pap Ernő szoboszlói ügyvéd sajtóperében. A legutóbbi nemzetgyűlési választások alatt dr. P. Pap Ernő, aki vezére és lelkes harcosa volt Barabás Samu akkori nemzetgyűlési képviselő pártjának, a dr. Dánér Béla és Bodnár László által írott s a fájvédő Hortobágy című hetilapban megjelent gyalázkodó cikkekre erőteljes hangú válaszokat adott. Ezek miatt a cikkeik miatt indítottak sajtóper Bodnár és Dánér ellen, — illetőleg Pap ügyvéd másik két ellenfele ellen.

Az egyesített ügyeket a debreceni kir. törvényszék Koháry tanácsa a múlt év június 27-én tárgyalta és Pap Ernő ügyvédet egy havi fogházra és kétmillió korona pénzbüntetésre ítélte két rendbeli sajtó útján elkövetett rágalmozás vétsége miatt. Dánér Bélát rágalmozás és becsületsértés vétsége miatt egymillió korona fő- és egymillió korona mellékbüntetésre ítélte. Bodnár Lászlót pedig két rendbeli rágalmozásért összesen 2,600,000 korona pénzbüntetéssel sújtotta. Mindegyik vádlott ellen kölcsönösen főmagánvádra folytatták az eljárást. Az ítéletet a felek kölcsönösen megfélebbítették és így került ez a királyi tábla elé. Dánér a tárgyaláson nem jelent meg, hanem bejelentette, hogy Budapesten is folyik egy sajtóper azon jelent meg.

A tárgyalás megnyitása után az elnök először Pap dr. személyi adatait veszi fel, majd Bodnár századoshoz fordul:

Százados ur aktív?

— Nem.

Tényleges szolgálatot teljesít a százados ur? Kérde ugra az elnök.

— Szolgálaton kívüli viszonyban, nyugállományban vagyok.

— Figyelmeztetem a százados urat, hogy a tárgyaló teremben fegyveresen megjelenni nem szabad, tessék letenni a kardot.

Az elnök felhívására Bodnár kiment a teremből és leoldja kardját és anélkül tért vissza a terembe.

Az iratok ismertetése után dr. Dánér és Bodnár védője egyben mindkettőjük részéről a főmagánvadás képviselője beszélt és kérte egyrészt védenek felmentését, másrészt a dr. Pap ellen hozott törvényszéki ítélet súlyosbítását kérte.

Ezután dr. Pap Ernő ügyvéd tartott több mint másfél órás véd- és vádbeszédet, kérte a saját felmentését. Hivatkozott arra, hogy ő a választások idején az egységes párt elnöke volt, ma is az, és éppen a választási harcokban való intenzív részvételért minden eszközzel félre akarták őt állítani az utból. Kijelenti, hogy ő Bethlennek és Barabásnak nagy tisztelője és hű embere és éppen ezért használta cikkeiben azt a hangot, amely lehet, hogy erős volt, de semmi esetre sem lépte túl a jóízű és a kritika határát. Az bizonyos, hogy a választási időszak alatt minden tisztességes, korrektek között felhasznált és lelkesen harcolt a Barabás megválasztása érdekében, de a választás után egyetlen egy támadó cikket sem irt többet.

Dr. P. Pap Ernő hatalmas beszéde kedvező benyomást gyakorolt a hallgatóságra.

A királyi tábla az ügy komplikált voltára tekintettel az ítélet hozatalt délután 4 órára halasztotta.

Délután fél 5 órakor hirdette ki Oláh Miklós tanácselnök a tábla ítéletét, amely szerint a törvényszék ítéletét megsemmisíti és Pap Ernő dr. ügyvédet a terhére megállapított cselekményekért a becsület védelmé-

ről szóló törvény szakaszai alapján összesen 6 millió korona pénzbüntetésre ítélte. Dánér Béla büntetését 2 millió koronára, Bodnár Lászlót pedig 5.200.000 koronára emelte fel.

Az ítéletben a felek mint főmagánvádlók megnyugodtak, ellenben mint vádlottak semmisségi panaszt jelentettek be a kuriához.

Ismét drágul a tűzifa.

Az erdőségeitől megfosztott Magyarország tüzelőanyaggal való ellátása egyike azon szomorú kérdéseknek, amelyek csakis az áldatlan békeszerződés folytán merültek fel, pedig az ország ezen elsőrendű közszükségleti cikkel való ellátásának problémája sürgős megoldást kíván és csak igen kevesen ismerik azokat a nehézségeket, amelyekkel nemcsak a kereskedelemnek, hanem a diplomáciának is meg kell küzdenie, ha a magyar közönség tűzifa szükségletét tartósan és kielégítően biztosítani akarja.

A kérdés éppen most állandó megvitatás és panasz tárgyát képezi és ezért érdekesnek tartottuk megkérdezni Nagy Valér dr. t a Gözfavágók egyesületének és a Magyar Fakeskedők Csarnok igazgatóját, aki a következő fejtegetésben volt szíves megvilágítani a helyzetet:

„Immár más télvé, hogy egyik kereskedelmi águnk, amelynek működése a megcsonkított ország tüzelőszerezéssel való ellátása szempontjából sokkal fontosabb, mint volt valamikor, — az ország és a főváros tűzifával való ellátása, nem különben saját üzemei fentartása szempontjából a rettenetes gazdasági viszonyok között harcolja a maga nehéz harcát.

A leépítés és az olcsóbbodás szükségszerű és jólhangzó elvével szemben a tűzifa kereskedelem teljesen magára hagyva, majdnem tehetetlenül áll. Azokra a tényezőkre, melyek a fa eladási árát befolyásolják, rendkívül kevés, vagy egyáltalán semmi befolyással nem lehet, mert hiszen az erdőségeitől megfosztott ország ki van szolgáltatva a külföldi exportőrök és szállító eszközök diktatórikus befolyásának. A Román államvasutak semmi igyekezetet nem mutatnak abban az irányban, hogy az exportált tűzifa olcsóbbodását előmozdítsák. A lei árfolyam ugrásai között változtatják a termelők is az áraikat, de nem segíti elő az olcsóbbodást a mai általánosan nyomasztó közgazdasági helyzet. A visszas helyzet következtében mind többen és többen hagyják abba a tűzifakereskedők és gözfavágók nehéz küzdelmeiket a megindult nagy konkurrencia és kényszereladások következtében beállott olcsóbbodás farsangjának pedig az üzemek leállított gépe és az öldöklő verseny lassu megszűnésével a fogyasztóközönségre nézve is meg kell jönni a bójtnak.

A helyes kereskedelmi politika nem az egzisztenciák tönkretétele, hanem az egészséges kereskedők és feldolgozó üzemek minél erősebb felvirágoztatása kellene, hogy célja legyen, amivel szemben azt látjuk, hogy a súlyos adóterhek nagy rezszi költségek az aránytalanul nagy fuvardíjak elvisznek mindent és elviszik magát a kereskedőt is. Az önszegélyezés elve a hitelviszonyok miatt keresztlivihetetlen és a tűzifakereskedők minden olyan igyekezete, amely a veszteséges munka kiküszöbölésére irányul, sikertelen marad.

Azok a próbálkozások, amelyek a tűzifa kartell útján kísérik az adópolitikus és egyéb tényezők részvétele, valamint a fogyasztó közönség magatartása miatt sikertelenek maradnak és csak akkor remélhető egy jobb fordulat, ha ezek a tényezők is jobb belátásra jutnak és befogják látni azt, hogy

a kereskedőknek haszon nélkül, de ezen felül még veszteségre is állandóan nem lehet dolgozni és hogy végeredményben a helyzet minden látszólagos olcsóbbodás ellenére is a fa megdrágulásához fog végeredményben vezetni. Hogy legyen olcsóbb az áru, ha a szállítási költségek, beszerzési ár, adók és közterhek, munkabérek nem csak csökkenő, de emelkedő tendenciát mutatnak?

Ha tehát leépítésről és az áru olcsóbbá tételéről van szó, akkor értsék meg végre az illetékes tényezők, hogy össze kell ez irányban fogni és áldozatot ne csak a kereskedőtől követeljenek, hanem nyújtsanak módot arra, hogy a konszolidáció lehetséges legyen.

Az első „hősi emlékűnnep” Pünkösöd első napján lesz.

Ismeretes, hogy a kormány a világháború hősi halottjainak megünneplésére minden év május havának utolsó vasárnapját „Hősök emlékűnnepé” néven nemzeti ünneppé avatta. A hősök ünnepe mindjobban közeledik s most már a nemzetben mulik, hogy az ünnepe napjára virág borítson minden katonsírt. Soha le nem mosható szegvencs lenne a magyarságnak, ha egyetlen kihagyott sírhint is akadna, amely alatt a nagy világegés magyar hőse alussza örök álmát s álmodik a magyar feltámadásról. Csak egy virágszállal áldozzon mindenki azoknak az emlékének, akik vértük hullásával s életük feláldozásával szolgálták a hazát. A hősök sírjain virágerdőnek kell viritania a nagy ünnepe napon: ezernyi friss, illatos és színes virág hirdesse, hogy a magyarság nem felejt el a hősök háta mögött a hősök álmát őrző sírokat a magyar kertek és mezők virágaival, kertként pompázzon minden magyar hős sírja, hiszen északon, délen, nyugaton és keleten annyi sok ezer magyar sír marad jeltelenül, virágtalanul. S elhíntvén virágainkat, gondoljunk ezekre a magyar halottakra is, akiknek még az sem adatott meg, hogy magyar földben álmodjanak a magyar feltámadásról. . . .

Jókai ünnep a református elemi népiskolában.

Május 21 én, áldozó csütörtökön este fél 8 órakor óriási siker mellett folyt le a helybeli ref. elemi népiskola Jókai ünnepe. Az előadások szellemi és művészi vezetője Böszörményi Ferenc ref. leányiskolai igazgató-tanító volt. A gyönyörű eredeti díszleteket Rakottay László tanár, a kiváló festőművész festette remek művészi ízléssel. A korhű jelmezeket és díszes ruhák legnagyobb részét Rakottay Lászlóné urasszony vezetésével a ref. tanítónők készítették. Soha nem tapasztalt érdeklődés nyilvánult meg a közönség s a szülők részéről az ünnepség iránt, amelynek több mint másfélszáz gyermek szereplője bamulatos sikert aratott. Pompásan sikerült a Jókai előkép bemutatása. Igen ügyesen nagy hatással adta elő a prólógot Fehér Klárka. Az ünnepélyen a Jókai műve kerültek színre: Az arany emberből: A senki szigete; a Gazdag szegényekből az I. felvonás, a Bolondok grófjából az I. felvonás, Dalma szimfóniából az I. felvonás. Az ünnepélyt a gyermekkar éneke nyitotta meg s végül Jókay: Dózsa György c. szomorú játékból „Regi dal, régi dicsőség” c. részletet énekelte ugyancsak a gyermekkar. Az egyes számokat tapsviharkövette, melyet méltán kiérdemelték az összes gyermek szereplők. Az előadásra kibocsátott összes jegyek elkeltek. Ma este fél 8 órakor az előadást megismételik. Jövő lapszámunkban bővebb tudósítást hozunk.

Ujabb rendeikezés a mezőgazdasági haszonbérletekről.

A kormány legújabb rendelkezésében intézkedett a mezőgazdasági haszonbérletekről. Mindazok a haszonbérlet, akik 50 katasztrális holdat meg nem haladó mezőgazdasági ingatlant bérelnek és vagy földművesek vagy oly egyének, akiket az 1920. XXXVI. t.-c., illetőleg az 1924. t.-c. földhöz kíván juttatni, az 1925 január elseje előtt lejárt, még ki nem fizetett, valamint 1925 január elseje és a mostani rendelet életbelépése közötti időben lejárt, akár ki fizetett, akár ki nem fizetett, ugyszintén a bérlet még hátralevő tartama alatt lejártó terményhaszonbér pénzbeli egyenértéke fejében további rendelkezésig méter-mázsánként: búzáért 25 aranykoronánál, rozsert 22 aranykoronánál, takarmány árpáért 16.5 aranykoronánál, sörpáért 23 aranykoronánál, zabért 21 aranykoronánál, tengeriért 15 aranykoronánál többet nem kötelesek fizetni.

E rendelkezéseket csak azokra a haszonbérletekre nézve alkalmazzuk, melyek e rendelet életbelépése előtt létrejött haszonbéri jogviszonyon alapulnak, azonban ez utóbbi esetben sem alkalmazzák akkor, ha a felek a jelen rendelet életbelépése után a befizetés módozatait, illetőleg másképp állapodnak meg. Kivétel a fenti kiszámítást magában foglaló rendelkezés alól az a haszonbérbeadó, kinek összes földbirtoka az 50 katasztrális holdat meg nem haladja.”

Az aranykorona átszámítása a pénzügyminiszter által az aranyvámok tekintetében a tényleges fizetés idejére megállapított érték szerint történik.

A rendeletet alkalmazzák akár szerződésen vagy egyezségeen, akár árverésen, bírói vagy más határozatokon alapul is a haszonbérleti jogviszony vagy a haszonbérlet (évi járadék), továbbá alkalmazást nyer az 1920. XXXVI. t.-c. alapján a fent meghatározott juttatott területek után fizetendő haszonbérletekre nézve is, tekintet nélkül az illető lejelőterület nagyságára.

A vagyonválságföldek haszonbérletéről a rendelet nem érinti. A rendelet az átszámítás szempontjából figyelembe veszi az alhaszonbérleteket is.

A fentebb megjelölt haszonbérlet — amennyiben mezőgazdasági mivélés alatt levő területekről és nem kertgazdaságokról van szó — a terményhaszonbérleteknek a bérlet még hátralevő egész tartamára szóló, a kibérelt terület átlagos hozadékának megfelelő ujabb bírói megállapítását kérhetik akkor, ha a haszonbérlet fent meghatározott árak alapján való értékelés után katasztrális holdanként az 50 aranykorona értéket meghaladja. Ezt a rendelkezést csakis azokra a haszonbérletekre alkalmazzák, a melyeket a rendelet életbelépése előtt állapítottak meg.

Hirek.

— A református templomban ma délelőtt Gabor András segédlelkész végzi az isteni szolgálatot.

— Kik pályáztak a városgazdai állásra. A megüresedett városgazdai állásra pályázati kérvényeiket a beérkezés sorrendjében a következők nyújtották be: Somogyi Antal rendőrfelügyelő helyettes, Császy Antal birtokos, Csanády Imre birtokos, vitéz Kovacs József tiszthelyettes, az arany vitézségi érem tulajdonosa. A választás ünnep után fog megejteni minden valószínűség szerint Pakozdy Sándor alispán elnöklété alatt.

— Czeglédy György nádudvari jegyző nyugdíjaztatási iránti kérvényét illetékes helyen benyújtotta.

Naponta friss Pörkölt kávé
TÖKÉS ZSIGMOND UTÓDA
 CUKOR, KAVÉ, RIZS, TEA,
 RUM, BORS, PAPRIKA, ECET,

ÜVEGEZETT ITALÁRÚK GYORS, PONTOS KISZOLGÁLASSAL olcsó árak. üzletében.

— Mezőgazdasági...
 — Dr. Béla...
 — A...
 — Hősök...
 — Felső...
 — G...
 — K...
 — H...
 — R...
 — Ö...
 — H...
 — E...

Keményfaháló 2,300,000 K.
Ebédlő 4,000,000 K. és feljebb.
 Csomagolás és vasúthoz szállítás díjtalan.
DORMAN BÉLA asztalosnál;
 Budapest VIII., József körút 15.

Minden betegségre csodás hatással van
Tapolca gyógyfürdő
 gyógyforrásai. Csonka-Magyarország kincse
 a Miskolc melletti Tapolca, melynek
MELEG FORRÁSAI LEGNAGYOBB
== RÁDIUMTARTALMUAK ==
 és csak *Gastein*hez hasonlíthatók. Uj.
modern szállodája és konyhája
ELSŐ RANGU.

Strandfürdőjének uszómedencéje 100x60 méter
 (az országban a legnagyobb).

Csonakázó tó. Az egész területet hegység
 és gyönyörű kirándulási helyek övezik.

Bővebbet a fürdőigazgatóság Görömböly,
 Tapolca, Miskolc mellett.
 Levelezés díjmentes!

Krisch Károly

cserépkályha raktára
 DEBRECEN, PIAC-UTCA 89. SZÁM.
 Telefon: 12-18.

RAKTARON TARTOK:

minden színű cserépkályhákat, kandalót, be-
 rakott takarékos tüzhelyeket, falburkolati leme-
 zeket, fűtőszobák, részére, tűzállóteglát min-
 den méretben, egy kazántéglát is, chamot-
 tehabarcot — Elvállalok cserépkályhák át-
 rakását és javítását is.

VASAT,

szekértengelyt, horganyozott lemezt,
 fekete lemezt, drótot, szeget, min-
 dennemű láncot, zománczott
 edényt, öntött edényt, mosdó ál-
 ványokat, kész vas butort, izedes
 mérlegeket és hozzá sulyokat, kész
 tüzhelyeket, gép alkatrészeket, kom-
 pozíciót, gépszirt gépolajat. Ásó,
 kapa, lapát, villa-árut. Elismerten
 legjobb fehér „Dollár” jegyű ka-
 száimat teljes jótállással, szolid
 olcsó árakon ajánlom, valamint
 1/2 kovács kocsz szenet

Tökés Zsigmond utóda
 Piac-tér 148.

A világhírű „Cormick” traktorok 3 vasú ekével.

KIZÁRÓLAGOS KÉPVISELETE:

Ráhmer Sándornál, Debrecen, Piac ucca 43. szám.

Telefon 962.

Kérjen prospektust.

Telefon 962.

A szakértő biztonságával
 vásárolhat mindenki

KARDOS LÁSZLÓ DEBRECEN, Kossuth-u. 9.
 Alapítva: 1831. évben.

VÁSZON, FEHÉRNEMŰEK ÉS KELENGYE ÜZLETÉBEN.

Legnagyobb vászon-üzlet!

Jó minőség!

Szabott árak!

Nagy választék!

Nyomatott Lading János könyv- és műnyomdájában Kisújszálláson, (Főgimnáziummal szemben)

Fogműterem Budapestről!

Váry János

all. vizsgázott fogász

Található
 Hajduszoboszlón hetenként kétszer.
 Szerdán és szombaton l. t. 286. (Posta-u.)
 Többi napokon
 Debreczenben Darabos-utca 18. szám.

Mérsékelt díjszabás.

FELVILÁGOSÍTÁS DIJTALAN.

Redvezmény lapunk olvasóinak!

Ha élthű, művészi fényképet akar, keresse
 fel 3 évtized óta fennálló és országosan elő-
 nyösen ismert DISKAY fényképész-mester
 műtermét Budapesten, Rákóczy-ut 74. sz.,
 ugyanott van a régi MONA LISA műterm is.
 A legmérsékeltőbb ár rt. művészi fényképet
 kap. — Fiók Budan, III. Zsigmond ucca 36.

Szelvény. 1362. sz.

Ezen szelvény felmutatója a napi
 árból 25 százalék engedményt
 kap DISKAY fényképész-mesternél,
 Budapesten, Rákóczy-ut 74. sz.
 Fiók: Budan, MONA LISA mű-
 terem, III Zsigmond ucca 36. sz.

ZSOLDOS

magántanfolyam

Budapest, VII., Dohány ucca 84.
 Telefon: J. 124-47

Az ország legrégebbi és legismertebb
 előkészítő intézete.

A legjobb sikerrel készít elő
 középiskolai magánvizsgákra,
 érettségire vidékieket is.

**Részletfizetési
 kedvezmény!**

Teljes anyagi felelősség!

Cséplésre malmok, téglá-, szeszgyáraknak

1/2 a 750 calóriás porosz **SZENET**
 1/2 a 500 calóriás magyar

cséplőgéptulajdonosoknak bérmentve,
 őszi fizetésre szállít

Sugár Vilmos RT.
 Budapest
 IV. Károly-Körút 14.
 Telefon:
 J. 2-58, J. 2-59, J. 2-60.

Rayonképviselők felvételnek.

HIRDETMÉNY.

A HAJDUSZOBOSZLÓI FOGYASZTÁSI ÉS
 ERTÉKESÍTŐ SZÖVETKEZET

Igazgatósága percentes korcsmakezelőt keres.
 Feltételek megüldhatók az Igazgatóságnál.

Neumann M.

magyar királyi udvari szállító

ruhaárúháza

Debrecen, Piac-utca 51.

(Főpostával szemben.)

Alapított 1845.

Felöltők

Eső köpenyek

Divat öltönyök

Gazdász kabátok

Sport nadrágok

Gyermek ruhák

Közismerten

kiváló

minőségben és

kivitelben,

leszállított ár-

ban, óriási

választékban.

Cégünk alapja:

megbízhatóságunk!

Kölcsönöket mezőgazdasági
 ingatlanra évi
 28% mellett

folyósítat

Dr. BALÁZS BANK

Debrecen, Piac-u. 89.

Komlós Géza

női felöltők divataruháza
 Debreczen, a megyeháza mellett.

Női felöltők

Posztó, Bársony, Velour, Plüsch és
 Szörme kabátok; ugyszintén

szövet és seiyem divatruhák
 leszállított árakban!